
 

Procès-Verbal de l'Assemblée Générale de l'Association « La Valse du Temps » du  
mercredi 26 mars 2025  

 
 
L'Assemblée Générale est ouverte à 19h à la salle paroissiale de Cornol. 
 
Présences des membres : 21 personnes participent à l’Assemblée. 
Invités excusés : Rachel Bernasconi, Alix Vauclair, René Sauvain, Dominique Oberli, l’Association 
Croix-Rouge, Les communes Les Genevez, Alle, Courrendlin, Pleigne, Haute-Sorne, Porrentruy, 
Courtedoux, Soubey, et Les Bois. 
 
Le Président Jocelyn Saucy ouvre la 14ème Assemblée Générale de l'Association en souhaitant 
la cordiale bienvenue à M. le Ministre de la santé Stéphane Theurillat, à Mme Céline Jauss 
(maire de Courchapoix), à Mme Marie Brêchet Beuchat (conseillère communale de Courtételle) 
et à M. Guillaume Savary du Service de l’action sociale. Il remercie les participants de leur 
présence et de leur soutien. 
 
Ordre du jour  
1. Approbation du PV de l’Assemblée générale 2024 (consultable sur le site internet ou 

disponible au secrétariat de La Valse du Temps) 
2. Rapport du président de l’Association 
3. Présentation et approbation des comptes 2024 de l’Association et du rapport des 

vérificateurs des comptes 
4. Budget 2025 de l’Association 
5. Election au comité 
6. Rapport d’activité 2024 du Centre de jour par la directrice de La Valse du Temps 
7. Présentation des comptes 2024 des Centres de jour (Cornol et Vicques) et du rapport de 

l’organe de révision 
8. Budget 2025 des Centres de jour (Cornol et Vicques) 
9. Divers et imprévus 
 
ll est approuvé comme tel. 
 
 
1. Approbation du PV de l’Assemblée générale 2024 (consultable sur le site internet ou 

disponible au secrétariat de La Valse du Temps) 
 
Le PV est accepté sans modification avec remerciements à la secrétaire. 
 
 
2. Rapport du président de l’Association 
 
C’est avec beaucoup d’émotion que j’ai repris le rôle de président à mon cher, et votre cher 
ami, Denis Fridez, qui nous a malheureusement quitté dernièrement après avoir lutté contre 
une maladie qui a gagné la bataille, très rapidement. Ami et collègue professionnel pendant 
près de 15 ans, j’ai eu beaucoup de chance de pouvoir le côtoyer au quotidien.  
Quand Caroline m’a proposé de reprendre sa fonction de président, qu’il a brillamment 
conduite durant de longues années, j’ai très rapidement dit oui, honoré et fier de pouvoir 



 

reprendre ce rôle après Denis. Sachant tout ce qu’il a apporté à la présidence de la « La Valse 
du Temps », je vous propose de faire une minute de silence en sa mémoire. Merci. 
 
Denis nous a quitté, mais il ne sera jamais loin de nous et de nos hôtes. 
 
Activité de « La Valse du Temps » en 2024 
Afin d’assumer leur rôle d’organe de contrôle, les membres du comité se sont réunis à plusieurs 
reprises en 2024 pour suivre l’activité des Centres de jour. Ils ont pris connaissance, notamment 
des rapports réguliers et détaillés sur l’activité et la gestion financière de la « Valse du Temps ». 
Ils ont également pris connaissance du suivi des critères de qualité mis en place pour assurer le 
meilleur accompagnement. Ces critères continuent à se situer proches de la perfection. 
 
Comme pour les années antérieures, les membres du comité se sont aussi investis dans les 
réflexions, notamment financières et d’organisation dans l’objectif d’améliorer sans cesse les 
processus de prise en charge pour pérenniser l’association.  
 
En 2024, nous avons pu, grâce au travail de négociation de Caroline avec notre partenaire LPP, 
améliorer de manière sensible les conditions de couverture de notre personnel.  
 
Si toute l’activité ordinaire et extraordinaire de la « Valse du Temps » se déroule à la satisfaction 
de tous les acteurs et bénéficiaires des prestations, il est important de relever que beaucoup 
de personnes y apportent leurs compétences, leur disponibilité, leur empathie et surtout un 
investissement de chaque instant. Ma maman étant une hôte de « La Valse du Temps », sur le 
site de Vicques, je peux témoigner des bienfaits du travail réalisé au quotidien par les équipes. 
Je peux affirmer, avec mes sœurs et mon frère, que grâce à son entrée à la « Valse du temps », 
elle « revit » aujourd’hui, profitant des contacts avec ses collègues hôtes, alors qu’elle ne 
voulait rien savoir « de cette Valse du Temps … » avant d’y « goûter » … 
Je profite pour adresser un grand merci au personnel, aux bénévoles et aux stagiaires pour leur 
investissement au quotidien. Sans eux, les Centres de jour ne pourraient pas exister. 
Un grand merci aux membres du comité pour leur investissement afin que « La Valse du 
temps » puisse avoir des moyens d’assumer ses objectifs et sa mission, tout en sachant que 
c’est à titre gracieux qu’ils le font.  
Je terminerai en remerciant vivement Caroline, la cheffe d’orchestre, qui s’engage à 150%, au 
moins, pour que le bateau « La Valse du Temps » vague en sécurité et offre des prestations de 
qualité à ses « hôtes ». Je la côtoyais déjà à la « commission éthique H-JU et EMS » et nous 
avons, rapidement, tissé un lien solide… que j’apprécie aujourd’hui dans notre collaboration. 
Comme pour son personnel, l’institution a beaucoup de chance de pouvoir s’appuyer sur ses 
grandes compétences et son humanité. 
J’adresse également mes remerciements aux personnes et institutions qui soutiennent « La 
Valse du Temps ».  
En premier lieu à la RCJU pour l’octroi des subventions,  
Ensuite à la Fondation la Valletaine à Cornol et à la fondation les Toyers à Vicques qui mettent 
à disposition des bâtiments qui permettent d’accueillir les hôtes dans des locaux où ils se 
sentent chez eux.  
Enfin aux nombreux donateurs qui, chaque année, apportent une manne financière importante 
qui permet d’offrir des petits plus à nos hôtes. 
« La Valse du Temps » est une institution qui est déjà très mature bien qu’elle soit relativement 
jeune. Elle permet de reculer de manière conséquente l’entrée dans un EMS, respectivement  
 



 

 
en UVP, à des personnes atteintes de troubles neurocognitifs de type Alzheimer ou apparentés. 
Caroline Bernasconi est à la genèse de cette magnifique aventure.  
 
Merci à elle et à son équipe. Merci de votre attention. 
 
 
3. Présentation et approbation des comptes 2024 de l’Association et du rapport des 

vérificateurs des comptes 
 
Les comptes 2024 se présentent ainsi : 
 
 

   CHARGES PRODUITS 
Cotisations membres     4'395.00 CHF 
Membres individuels  1'645.00 CHF     
Membres collectifs  2'750.00 CHF     
       
Divers Dons     17'458.65 CHF 
Dons privés  11'308.65 CHF     
Dons collectivités  6'150.00 CHF     
       
Actifs transitoires     44.70 CHF 
Produits à recevoir - frais AG  44.70 CHF     

       
Créanciers   4'107.50 CHF   
Frais secrétariat 580.10 CHF      
Frais assemblée générale 312.10 CHF      
Frais comité 1'671.30 CHF      
Part. Fond de soutien "Denis Fridez" 1'544.00 CHF      

        
Passifs transitoires   2'660.00 CHF   
Aménagement jardin/app. photo 
Cornol  1'262.00 CHF      
Participation Fond de soutien 398.00 CHF      
Participation Vacances Charmey 1'000.00 CHF      
       
Intérêts et frais bancaires   37.40 CHF 0.00 CHF 
BCJ Intérêts  0.00 CHF     
BCJ frais 37.40 CHF      
       
S O U S  -  T O T A L   6'804.90 CHF 21'898.35 CHF 
B É N É F I C E  2024   15'093.45 CHF   
T O T A L   21'898.35 CHF 21'898.35 CHF 

  



 

  ACTIF 01.01.2024    ACTIF 31.12.2024 
Banque cantonale du Jura   33'885.40 CHF     51'638.85 CHF 
- liquidités 33'885.40 CHF     46'510.75 CHF   
- fond de soutien "Denis Fridez"       5'128.10 CHF   

Actifs transitoires   44.70 CHF     0.00 CHF 

T O T A L   33'930.10 CHF     51'638.85 CHF 

      

  PASSIF 01.01.2024    PASSIF 31.12.2024 
Créanciers transitoires   0.00 CHF     2'660.00 CHF 
Dettes   0.00 CHF     0.00 CHF 
Bénéfice reporté   33'930.10 CHF     33'885.40 CHF 
Bénéfice 2024         15'093.45 CHF 

T O T A L   33'930.10 CHF     51'638.85 CHF 
 
Par le rapport des vérificateurs de comptes, il est proposé à l'Assemblée Générale d'accepter 
les comptes de l'exercice 2024 et de donner décharge à la caissière avec remerciements. Les 
comptes sont acceptés à l'unanimité par l’Assemblée avec remerciements à la caissière et aux 
vérificateurs des comptes. 
 
 
4. Budget 2025 de l’Association 
 
Le budget 2025 de l'Association se présente comme suit : 
 
 CHARGES PRODUITS 
Cotisations membres    3'500.00 CHF 
Divers Dons    10'650.00 CHF 
Actifs transitoires    0.00 CHF 
Créanciers  14'100.00 CHF   
Frais secrétariat (+beamer) 1'100.00 CHF     
Frais assemblée générale 400.00 CHF     
Frais comité 600.00 CHF     
Projets divers pour les hôtes 
(Charmey+mobilier) 7'000.00 CHF     
Participation Fond de soutien "Denis 
Fridez" 5'000.00 CHF     
      
Passifs transitoires  0.00 CHF   
Intérêts et frais bancaires  50.00 CHF 0.00 CHF 
S O U S  -  T O T A L  14'150.00 CHF 14'150.00 CHF 
B É N É F I C E  2025  0.00 CHF   

T O T A L  14'150.00 CHF 14'150.00 CHF 
 
Le budget est accepté à l’unanimité. 
 



 

 
5. Election au comité 
 
Le Comité de l’association pour l’année 2025 se présente comme suit :  
 
Président : Jocelyn Saucy 
Secrétaire-caissière : Mylène Comte-Erard (voix consultative) 
Secrétaire PV : Jonas Monin 
Membre : France-Anne Andrist 
Membre :  Marion Simon 
Représentant commune de Cornol : Jésus Moreno 
Représentant commune de Val Terbi : Samuel Rohrbach 
Membre : Caroline Bernasconi (voix consultative) 
 
Les vérificatrices pour 2025 sont : Adeline Seuret, Martine Meusy et Claire Lehmann 
(suppléante). 
 
Le comité et les vérificatrices des comptes tels que mentionné ci-dessus sont réélus à 
l’unanimité. 
 
 
6. Rapport d’activité 2024 des Centres de jour par la directrice de La Valse du Temps (écrit par 

Caroline Bernasconi, avec la précieuse collaboration de Mylène Comte-Erard) 
 
Sommaire a. Message de la directrice 
 b. L’équipe de La Valse du Temps 
 c. L’année 2024 
 d. Statistiques 2024 
 e. Les projets pour l’année 2025 
 f. Remerciements 
 
a. Message de la directrice 
 
Chers Membres et Amis de l’Association, Chers Hôtes et Familles, Chers Partenaires,  
 
La Valse du Temps s’est encore agrandie durant cette année 2024 puisque le site de Vicques a 
ouvert un quatrième puis un cinquième jour, accueillant ainsi progressivement davantage 
d’hôtes et faisant émerger de nouvelles dynamiques et de nouveaux projets. 
 
En effet, l’année 2024 a été marquée par plusieurs projets que je vous détaillerai dans ce 
présent rapport d’activités : un séjour à Charmey, un projet en lien avec la biodiversité, un autre 
en lien avec les souvenirs d’école, des ateliers intergénérationnels et les marchés de Noël. Cette 
année ne se résume toutefois pas à ces différents événements. La Valse du Temps, ce sont 
surtout de nombreuses activités réalisées chaque jour ensemble avec nos hôtes. C’est 
pourquoi, je tiens à remercier sincèrement chaque membre de l’équipe d’accompagnement 
pour tous les projets, petits et grands, pensés, développés, mis en place et réalisés tout au long 
de l’année. Ces derniers permettent de faire vivre nos deux maisons mais aussi de créer des 
lieux d’accueil chaleureux et conviviaux qui favorisent le bien-être de nos hôtes. 



 

Un grand merci également à chacune et chacun pour votre créativité, votre dynamisme, votre 
enthousiasme et votre engagement auprès de nos hôtes qui prend certainement sa source 
dans votre amour pour l’être humain. Je suis persuadée que c’est d’ailleurs une des clés qui 
permet d’être réellement en présence avec nos hôtes, de développer des projets 
d’accompagnement personnalisés qui ont du sens pour ces derniers, et finalement de réaliser 
notre mission au quotidien : accompagner les personnes dont nous prenons soin avec 
bienveillance tout en favorisant les moments d’écoute, de partage et de plaisir. 
 
2024 a été aussi la première année de présidence de Jocelyn Saucy. Je tiens à le remercier tout 
particulièrement pour son investissement, sa disponibilité ainsi que nos riches échanges. Je me 
réjouis de poursuivre notre collaboration et d’œuvrer avec lui à la pérennisation mais aussi au 
développement de La Valse du Temps. 
 
 
b. L’équipe de La Valse du Temps 
 

Comité de l’Association La Valse du Temps 
Jocelyn Saucy, président, représentant de l’Etat 
Jonas Monin, secrétaire Vérificateurs des comptes 
Mylène Comte Erard, caissière Dominique Oberli 
France-Anne Andrist, membre Adline Seuret 
Marion Simon, membre Claire Lehmann, suppléante 
Jésus Moreno, représentant de la commune de Cornol 
Samuel Rohrbach, représentant de la commune de Vicques 
Caroline Bernasconi, membre 
 

Le centre de jour La Valse du Temps 
Direction Médecins référents 
Caroline Bernasconi                                         Dr. Freddy Clavijo  
 Dresse Nathalie Monnerat 
Secrétariat et comptabilité 
Mylène Comte-Erard 
 
Equipe d’accompagnement de Cornol  
Josette Berret, aide-soigante         
Julian Cattin, aide-soignant                       
Agnès Flury, animatrice     Bénévoles 
Mickaël Foret, infirmier, responsable du site      Agnès Cattin 
Elodie Meusy, infirmière  Sylvie Châtelain 
Claudine Zürcher, ASSC, teacher en Validation®  Evelyne Simon 
Heaven Berret et Margaux Hearing, remplacement Laetitia Brugnerotto 
  Colette Gogniat 

Equipe d’accompagnement de Vicques Frédérique Bernasconi 
Julie Chalverat, ASSC  
Marion Donzé, ASSC  Stagiaires longue durée 
Silvia Gschwind, ASE  Alexia Beuret (apprentie ASE) 
Dalila Humair, ASE  David Pouso Castro (apprenti ASE) 
Nicolas Monin, éducateur social  Eva Magula (apprentie ASE) 
Maud Petignat, infirmière, responsable du site Sofia Fleury (stage pré-HES) 

2024, c’est : 
L’accueil de 18 stagiaires et 5 
professionnels durant quelques jours 
afin de découvrir le fonctionnement 
du centre de jour et sa philosophie 
d’accompagnement. 



 

Alessia Gschwind, ASE (remplacement) Intervenante en zoothérapie : Clémence Füeg 
 
c. L’année 2024 
 
Projet avec l’Association Alter Ego  
 
L’association Alter Ego BEJUNE, dans le cadre de la promotion de la bientraitance, a développé 
un projet en collaboration avec les différentes institutions accueillant des personnes âgées sur 
le thème de la biodiversité qui s’intitule : « Petits gestes, une lueur à l’horizon-4m2 de 
biodiversité ». La démarche se voulait participative dans le but de favoriser l’autonomie de la 
personne, cultiver son estime d’elle-même dans son rapport aux autres et à la nature et 
contribuer ainsi à son bien-être. Les deux centres de jour ont naturellement participé à ce 
projet qui rejoint notre philosophie d’accompagnement. Le thème du jardin et son évolution 
sur une saison a été défini. Pour ce faire, des photos de nos hôtes en train de jardiner à 
différents moments de l’année ont été prises afin de réaliser un montage photo qui a ensuite 
été exposé dès le 13 décembre au CIP à Tramelan. Les institutions qui le souhaitaient pouvaient 
ensuite accueillir l’exposition au sein de leurs locaux durant l’année 2025. 
 
Projet « Chemins d’école, chemins de vie »  
 
Deux enseignantes du canton de Vaud ont développé un projet en lien avec les souvenirs 
d’école, avec l’envie d’explorer cet univers à travers d’autres regards. Elles ont ainsi animé 
plusieurs ateliers d’expression dans différentes institutions, dont La Valse du Temps, pour 
recueillir les témoignages des hôtes et résidents. Nos hôtes ont pris beaucoup de plaisir à se 
raconter autour de cette thématique. A partir des différents contenus récoltés, une exposition 
incluant non seulement des témoignages mais aussi des photos et des audios s’est construite. 
Au Jura, elle a été exposée à StrateJ et au Cloître à St-Ursanne, au début de l’année 2025. 
 
Ateliers intergénérationnels 
 
La Valse du Temps a accueilli 5 classes de l’école primaires de Vicques durant le mois de 
novembre et décembre pour confectionner ensemble des décorations à accrocher au sapin de 
Noël du village. Les hôtes ont ensuite été conviés à écouter l’ensemble des élèves de l’école 
primaire qui avaient préparé plusieurs chants. L’expérience a été riche, aussi bien pour nos 
hôtes que pour les élèves et les enseignants. L’envie de réitérer ce type de projet a d’ailleurs 
été plusieurs fois exprimée par ces derniers. Tout au long de l’année, le centre de jour de Cornol 
a également organisé des ateliers avec l’UAPE de Cornol, et le centre de jour de Vicques avec 
une classe de 1-2P de l’école primaire. Ces rencontres intergénérationnelles font vraiment 
sens. Elles génèrent des interactions spontanées vécues dans le moment présent qui procurent 
de la joie et impliquent une transmission qui va dans les deux sens. 
 
Au niveau de la communication 
 
Durant l’année 2024, nous avons aussi continué notre collaboration avec Sébastien Fasnacht 
qui a donné notamment lieu à la création d’un dépliant incluant les deux centres de jour et des 
capsules vidéo des collaborateurs-trices de La Valse du Temps qui ont pu s’exprimer sur La 
Valse du Temps, sur l’accompagnement prodigué à nos hôtes mais aussi sur le sens de leur 
travail. 
 



 

 
 
Les événements de 2024 
 
Le 18 janvier 2024, l’équipe d’accompagnement du CAT d’Epalinges est venue visiter les locaux 
du site de Vicques. Cela a été l’occasion d’échanger sur nos pratiques professionnelles 
respectives et l’organisation propre à chacune des deux structures.  
 
Dès février, le centre de jour de Vicques a ouvert son 4ème jour. Des hôtes sont dès lors 
également accueillis le vendredi ! 
 
Du dimanche 19 au samedi 25 mai, un séjour à Charmey a été organisé. Les hôtes de Vicques 
ont occupé le chalet la première partie de la semaine et les hôtes de Cornol la seconde. Ce sont 
ainsi 15 hôtes qui ont pu bénéficier de ce temps de vacances. Malgré une météo mitigée, nous 
avons pu entre autres profiter des activités suivantes : visite et dégustation dans une 
fromagerie d’alpage, bowling, visite de la chocolaterie, excursion au Château de Gruyère avec 
découverte du site et repas dans un restaurant typique de la région, balade à la cascade du 
Jaun. Sans oublier tous les moments de convivialité passés au chalet entre la préparation des 
repas, les tournois de jeux de cartes et les chants fredonnés à l’unisson. Les hôtes ont beaucoup 
apprécié vivre à un autre rythme et partager des moments tous ensemble. Profiter de ces 
instants de vie a permis de renforcer les liens, de procurer de la joie et beaucoup de plaisir, et 
finalement de continuer à vivre. Cette expérience collective « un peu hors du temps » a donc 
été largement positive et le vœu de la réitérer a été clairement exprimé !   
 
Le 4 octobre a eu lieu le souper du personnel qui a regroupé l’ensemble des collaborateurs-
trices de La Valse du Temps. Ce fut un beau moment de réjouissance qui a permis aux deux 
équipes de se retrouver ! 
 
A la fin octobre, c’est le 5ème jour qui a ouvert ses portes à Vicques. Le centre de jour est depuis 
lors ouvert du lundi au vendredi. 
 
Le mardi 10 décembre à Cornol et le jeudi 12 décembre à Vicques ont eu lieu nos traditionnels 
marchés de Noël. Les hôtes et leurs familles ont été invités à partager un moment convivial 
avec l’équipe de La Valse du Temps. Afin de choyer nos visiteurs, de la soupe à la courge, du 
foie gras et son confit d’échalottes, du vin chaud, des gâteaux à la crème, un plat froid, des 
gaufres et autres petites douceurs leur ont été offerts. Les confections culinaires et décoratives 
réalisées par nos hôtes ont eu beaucoup de succès ! Nous remercions d’ailleurs les personnes 
présentes pour leur générosité qui contribuera à l’organisation des vacances avec nos hôtes. 
 
En 2024, 11 cafés Alzheimer ont eu lieu à l’hôtel-restaurant de la Gare à Glovelier. Organisé et 
animé par Claudine Zürcher, collaboratrice à La Valse du Temps, via l’Association Alzheimer 
Jura, le Café Alzheimer est un moment convivial de rencontre informelle ouvert à toutes les 
personnes concernées de près ou de loin par les troubles neurocognitifs. Un professionnel de 
la santé et/ou du social est invité pour s’exprimer sur une thématique préalablement choisie. 
C’est un temps d’informations et d’échanges avant de poursuivre la rencontre en musique ! Il 
s’agit de vivre un moment de détente, dans un cadre accueillant, sans crainte du regard des 
autres. De pouvoir comme avant, sortir, rencontrer d’autres personnes, écouter de la musique, 
chanter, danser, s’amuser, rire, bref vivre ! 
 



 

Du côté de la formation, Claudine Zürcher a animé trois journées de sensibilisation à la 
Validation à destination des proches aidants les 24 février, 8 juin et 30 novembre. Elle a aussi  
 
donné une formation de 3 jours sur le thème de l’accompagnement des personnes atteintes 
de troubles neurocognitifs à l’ensemble des collaborateurs-trices de la résidence des Cerisiers. 
Et comme chaque année, elle a également donné des cours interentreprises (OrTra et EMS2) 
aux ASE/ASSC sur le thème de la Validation. 
 

 
d. Statistiques 2024 
 

 
 
 

 
 

 
L’année 2024, c’est aussi la participation à plusieurs comités/commissions/ groupes de 
travail/séances : 
 
Comité de l’Association La Valse du Temps 
Comité du RIO (réseau d’information et d’orientation du Jura) 
Commission des cours interentreprises de l’OrTra 
Commission jurassienne d’éthique clinique 
Groupe intercantonal des proches aidants 
Séances plénières avec Curaviva Jura 
Séances du groupe employeurs signataires de la CCT (négociations en lien avec le 
renchérissement 2025) 
 

L’année 2024, c’est : 
 
82 personnes accueillies  
47 femmes et 35 hommes 
 
48 personnes vivent en couple 
28 personnes vivent seules 
6 personnes vivent avec un enfant  
 
Une moyenne d’âge de  
82 ans  
La majorité de nos hôtes sont 
atteints de la maladie d’Alzheimer, 
d’une démence vasculaire ou d’une 
démence mixte. 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Questions / interrogations de l’Assemblée :  
 
Aux vues des statistiques et du jeune âge de certain hôtes accueillis, il est demandé si ces 
personnes plus jeunes ont la possibilité de se retrouver durant le même jour de la semaine.  
Caroline Bernasconi (CB) répond par la négative et précise qu’actuellement les personnes 
concernées par une maladie neurodégénérative de cette tranche d’âge ne sont pas assez 
nombreuses pour les « regrouper » sur un même jour.  
 
Autre question concernant la transition de la ville de Moutier dans le canton du Jura et son 
impact sur la fréquentation de la Valse du Temps.  
CB informe qu’actuellement aucune publication ou publicité ciblant la région de Moutier n’est 
en cours. Cependant les autorités bernoises répondent favorablement aux différents aspects 
administratifs des hôtes prévôtois actuellement accueillis au centre de jour de Vicques. 
 
f. Remerciements 
 
Aux hôtes et à leurs familles, pour la confiance qu’ils nous accordent ; 
A l’ensemble des collaborateurs de La Valse du Temps ainsi que nos bénévoles pour leur réel 
engagement au quotidien ; 
Au Dr. Freddy Clavijo et à Dresse Monnerat pour leurs supervisions qui nous permettent de 
réfléchir sur nos pratiques professionnelles ; 
Aux autorités cantonales et communales ainsi qu’à tous nos partenaires du réseau de soin 
jurassien pour la bonne collaboration établie au bénéfice des personnes accompagnées ; 
Aux membres de l’Association, aux donateurs, qu’ils soient des particuliers, des entreprises, 
des communes, des « Club Service », des associations, des fondations ou des familles qui dans 



 

les moments difficiles d’un deuil ont pensé à La Valse du Temps. Grâce à vous, nous pouvons 
continuer de pérenniser certains projets ou d’en développer de nouveaux ; 
Aux membres du comité et spécialement à notre président, Jocelyn Saucy, pour leur 
investissement au sein de l’Association, le temps qu’ils y consacrent et la confiance accordée ; 
Merci finalement à vous tous de participer de près ou de loin à construire La Valse du Temps et 
à la faire connaître auprès des potentiels bénéficiaires d’un accueil !  
 
 
7. Présentation des comptes 2024 des Centres de jour (Cornol et Vicques) et du rapport de 

l’organe de révision 
 
CB présente les comptes des Centres de jour en relevant certains points particuliers pour cette 
année.  
 
Pour le Centre de Cornol :  

- Une recette importante de 15'000 francs est induite par les Formations en Validation 
dispensées par Claudine Zürcher 

- La formation pour les Proches Aidant AEMMA ne sera pas renouvelée en raison d’une 
diminution d’intérêts (post Covid). Désormais la formation sera proposée sur une seule 
journée au lieu de 4 et ce dans le but de ne pas surcharger de fatigue et les emplois du 
temps des proches aidants. La provision comptable anciennement attribuée à la 
formation AEMMA a donc été dissoute. 
 

Pour le Centre de Vicques :  
- L’augmentation des produits plus importante que prévue est en lien direct avec la 

fréquentation et l’ouverture des jours plus rapide que planifié 
 
Les comptes ont été contrôlés par Fidag Jura SA et sont approuvés à l’unanimité par 
l’Assemblée avec remerciements à la comptable et aux collaborateurs. 
 
 
8. Budget 2025 des Centres de jour (Cornol et Vicques) 
 
Site de Cornol 
Le budget 2025 a été calculé sur 5 jours ouvrables par semaine, avec une moyenne de 7 hôtes 
par jour sur 10. 
 
Site de Vicques 
Le budget 2025 a été calculé sur 5 jours ouvrables par semaine, avec une moyenne de 9 hôtes 
par jour sur 10. 
 
CB indique que selon l’évolution de la fréquentation des Centres, une augmentation de la 
charge salariale est à prévoir, liée à l’engagement de personnel supplémentaire. 
 
Les budgets sont acceptés à l’unanimité comme présentés. 
 
 
 
 



 

 
9. Divers et imprévus 
 
La parole est donnée à M. Le Ministre Stéphane Theurillat qui valorise les actions, le 
professionnalisme et l’investissement de tous les acteurs œuvrant pour le bon fonctionnement 
de La Valse du Temps. Il les remercie tous chaleureusement. 
 
Le Président remercie les personnes présentes et clôt l’assemblée à 20h20 en invitant les 
participants à partager le verre de l’amitié dans les locaux de La Valse du Temps. 
 
 
 
 
 
Cornol, le 16 avril 2025 
 
 
 
 
 
 Le Président Le secrétaire 
 Jocelyn Saucy Jonas Monin 
 


